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ZASTUPITELÉ ŘEŠILI LIKVIDACI POLOROZPADLÝCH OBJEKTŮ 
POD PETROVICKÝM KOSTELEM

ÚVODNÍ SLOVO

Vážení spoluobčané,

v  letošním roce si celý svět připomíná 
70. výročí událostí, které vedly ke konci 
druhé světové války, doposud největší- 
ho válečného konfliktu v  novodobé 
historii. Tato mimořádně těžká epocha 
lidských dějin se nevyhnula ani naší 
obci. Těžce postihla životy mnohých 
obyvatel všech částí Petrovic u Karviné. 

Probíhaly tady boje v  rámci Ostravsko-opavské operace – 
největší a nejkrvavější bitvy druhé světové války na území 
České republiky. Také v naší obci umírali lidé za naši svobodu.  
Na konci dubna jsme si v obci společně s válečnými veterány 
připomněli osvobození u pomníku letců Pavla Slatinského  
a Jána Bílka v Závadě a jejich hrobu na petrovickém hřbitově. 
Jejich příběh je nám všem určitě dobře znám. Koneckonců 
mu také byla věnována pozornost i na stránkách dubnového 
vydání Petrovického zpravodaje, a to v  rámci cyklu článků, 
které jsou postupně zveřejňovány a jsou věnovány právě 
událostem druhé světové války na území obce.

Dle vzpomínek pamětníků však tito dva českoslovenští piloti 
nebyli jedinými, kteří zde v  rámci bojů položili své životy.  

Podle některých svědectví došlo až ke třem pádům bojových 
letadel ke konci války v katastru obce. Také proto několik 
měsíců pátrali pracovníci Leteckého muzea Suchdol nad Odrou  
a členové Klubu přátel Suchdolu n. O. – sekce vojenské historie 
podél železniční trati v Závadě, aby co nejpřesněji určili místo, 
kde k dopadu dalšího z letadel došlo. Podle všech dostupných 
informací se jednalo o stíhačku P-39 Airacobra (americké 
výroby dodávané do SSSR v rámci dohody), která byla 
sestřelena 13. dubna 1945, a nezvěstného letce nadporučíka 
Grigorije Sergejeviče Rogačka. Poté, 19. září letošního roku, 
došlo terénním průzkumem s využitím těžké techniky 
k  potvrzení této události. Byla nalezena celá řada součástek 
letadla, munice, osobní věci letce i kosterní pozůstatky. 
Pokud se v rámci dalšího šetření potvrdí, že se jedná skutečně  
o ostatky pilota, jak se předpokládá, budeme usilovat o to,  
aby se všemi poctami byly uloženy na petrovickém hřbitově. 

Uvedené pouze dokládá to, že sedmdesát let staré události, 
které se v  naší obci odehrávaly, nejsou ani v  současnosti 
pouhou kapitolou v učebnicích dějepisu či vzpomínkou těch 
dříve narozených z nás. Proto jí věnujeme pozornost i v rámci 
tohoto vydání Petrovického zpravodaje. 

Marian Lebiedzik, starosta obce

V pondělí 21. září 2015 se konalo další, tentokráte sedmé, 
zasedání Zastupitelstva obce v  tomto volebním období.  
Nejvíce času bylo věnováno projednávání připravova-
ných česko-polských infrastrukturních projektů, kterých  
by se obec měla účastnit v  příštích letech. Zastupitelé  
společné projekty se sousední obcí Gódow, které na území  
Petrovic u Karviné představují rozšíření cyklotras o úsek z hra-
ničního přechodu Závada-Golkowice směrem na Karvinou 
přes Olšiny a opravu příjezdové komunikace k petrovickému 
kostelu včetně rekonstrukce přilehlého parkoviště, podpořili.  
Tím bude zahájena jejich příprava a zažádáno o finanční pod-
poru v rámci operačního programu česko-polské spolupráce  
Interreg V.-A.

Dalším velmi diskutovaným bodem se staly polorozpad-
lé objekty, které se nacházejí pod místním petrovickým  
kostelem. Ty dle statických posudků, které byly na žádost obce 

zpracovány, již nejsou bezpečné a musí být strženy. Jelikož je-
jich majitelé se dlouhodobě nedaří kontaktovat, neboť nežijí 
na území České republiky, je postavena před řešení daného 
problému obec samotná. Zastupitelstvo na likvidaci těchto 
objektů vyčlenilo finanční prostředky ve výši 2 milionů korun. 
Rozpadlé objekty by mohly být zbourány do konce letošního 
roku, až po vyřízení veškerých potřebných administrativních 
záležitostí a povolení.

Kromě toho Zastupitelstvo projednávalo a schválilo Obecně 
závaznou vyhlášku o nakládání s odpady na území obce Petro-
vice u Karviné. Vyhláška oproti dosavadnímu znění nedoznala 
z  pohledu občanů zásadních změn, pouze byl do ní zapraco-
ván sběrný dvůr jako místo pro sběr odpadu. Vyhláška vejde  
v platnost 1. ledna 2016.

Marian Lebiedzik, starosta obce
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Jak jsme již informovali, v první polovině roku proběhla  
v areálu TJ Inter Petrovice výstavba nového hřiště s umělým 
povrchem, atletickým oválem a doskočištěm pro skok daleký. 
Náklady na jeho realizaci představovaly částku 5 milionů korun. 
Nyní již toto hřiště čtvrtým měsícem slouží nejen dětem z místní 
základní školy a zdejším fotbalistům, ale také široké veřejnosti. 

SLOVO STAROSTYOBEC DODATEČNĚ OBDRŽÍ DOTACI 
NA HŘIŠTĚ S UMĚLÝM POVRCHEM

SLOVO STAROSTY160. VÝROČÍ TRATI BOHUMÍN 
– PETROVICE (DZIEDZICE)

Obec na počátku roku v rámci příprav tohoto projektu zažá-
dala o finanční podporu z Regionálního operačního programu 
Moravskoslezsko financovaného Evropskou unií. Se svou žá-
dostí uspěla a na jednání Výboru regionální rady, která uvedený 
operační program řídí, byla Obci 6. října 2015 schválena dotace 
ve výši přibližně 4 milionů korun. Přesná částka, kterou Obec  
na hřiště nakonec obdrží, bude známá v prvním čtvrtletí příští-
ho roku a bude se odvíjet od výše úspor, které se v rámci Regio-
nálního operačního programu vytvoří do konce letošního roku.

Marian Lebiedzik, starosta

Když před 160 léty, tedy v  roce 1855, přijel první vlak  
do Petrovic, byla železnice ještě v plenkách. Ani tehdejší okresní 
město Fryštát na železnici napojeno nebylo. Došlo tak k další-
mu rozšíření Severní dráhy císaře Ferdinanda, která byla provo-
zována z Lipníku (Vídně) do Bohumína od roku 1847. Na nově 
otevřené trati mezi Bohumínem a Dziedzicemi (dnes součást 
města Czechowice v  Polsku) bylo v  Petrovicích vystavěno ná-
draží, do něhož následně byla napojena vlečka do továrny  
na sodu hraběte Jindřicha Larische - Mönnicha a později pak 
budována trať do Fryštátu a Darkova, která byla provozována 
až od roku 1897.

V  sobotu 26. září 
byl vypraven zvláštní 
historický vlak, taže-
ný parní lokomotivou 
464.202, kterou želez-
ničáři nazývají pro její 
typickou barvu rosnič-
ka. Mimořádný vlak 
jako oslava významné-
ho jubilea vyjížděl z bo-
humínského nádraží 
krátce před sobotním polednem, aby o 18 minut později dorazil 
na petrovické nádraží. Po krátké zastávce, kdy si měli všichni pří-
tomni možnost lokomotivu i souprava prohlédnout, vyrazila tato 
na zpáteční cestu do Bohumína. Výlet se stal vítanou příležitosti,  
pro železniční nadšence, ale i rodiny s dětmi. I když počasí  
nebylo v sobotu právě nejpříznivější, tato výjimečná událost 
přesto přilákala řadu návštěvníků.

Příznivci světa na kolejích na Ostravsku tak tento den osla-
vili Den železnice, soustředěný zejména do depa v Bohumíně, 
jehož součástí byly i jízdy historických souprav mezi Ostravou  
a Bohumínem či jízdy zvláštních vlaků po důlních vlečkách.  
Příjezd prvního vlaku, který dojel do naší obce, se datuje  
k  11. prosinci 1855. Tímto dnem se Petrovice staly součástí  
celého úseku dráhy vedoucí až do Osvětimi.

Břetislav Vašíček, tajemník

SLOVO STAROSTYNeuvěřitelný příběh Vladislava Króla, 
kterému přátelé říkali „Ričvej“
Když jsem byl u pana Bohumila Menšíka, abych se seznámil 

s jeho příběhem z konce války, vyprávěl mi ještě jeden příběh 
o jeho kamarádovi Vladku Królovi, který byl rovněž odveden  
ve svých necelých šestnácti letech.

Těsně po válce musel Bohumil Menšík i ostatní chlapci v jeho 
věku pomáhat při obnově mostu přes řeku Olši v Závadě. Vždy 
po šichtě, aby si zkrátili cestu domů, vraceli se po kolejích  
do Petrovic. Jednou při cestě zpátky si Bohumil Menšík všiml 
malého bílého papíru s nějakým nápisem, zvedl ho a zjistil, že je 
na něm nápis: Petr Król, Petrowitz, Nr. 1. Nedalo mu to a zjistil od 
lidí bydlících u tratě, že by to měl zanést rodině ševce Króla, kte-
rá bydlela za restauraci U Krutkého. Navštívil tuto rodinu a lístek 
jim předal. Pan Król nápis ihned pochopil, napsal to jeho odve-
dený, šestnáctiletý syn Vladek, který se dosud domů nevrátil. 
Uvědomil si, že byl přiřazen k německým vojákům a odvezen 
vojáky Rudé armády do Sovětského svazu a lístek na kolejích 
si vysvětlil tak, že jeho syn jel v transportu přes Petrovice a vy-
hodil tento lístek s nápisem s nadějí, že ho někdo najde a předá 
jeho otci.

K  potvrzení této domněnky došlo až půl roku po skončení  
války v  Evropě. Vladek Król se vrátil domů v  listopadu 1945  
ze zajetí v  Sovětském svazu. Když se sešel s  Bohumilem  
Menšíkem, vyprávěl mu svůj neuvěřitelný příběh.

V transportu z Těšína byl Vladek Król s mnoha jinými chlapci. 
Vlak měl na území Čech časté zastávky. Chlapcům bylo umož-
něno pohybovat se v okolí vagonů. Patnáctiletí a šestnáctiletí 
chlapci si krátili čas různými hrami. Jedna z nich byla, že se do-
mluvily dvě dvojice chlapců. Silnější a větší z dvojice vzal toho 
menšího na ramena a takto bojovali s druhou dvojicí. Ta dvoji-
ce, která upadla první, prohrála. Při této hře Vladek Król upadl 
na zem a zlomil si ruku. Nepokračoval v transportu s ostatními 
chlapci, ale byl převezen do nemocnice pro německé vojáky. 
Když přišli vojáci Rudé armády, většinu pacientů, i když byli eva-
kuováni, zajali jako německé vojáky, protože na sobě měli pou-
ze oblečení německé vojenské nemocnice. Zajali i Vladka Króla, 
kterému obyčejná dětská hra a následný úraz udělaly v násle-
dujícím půl roce ze života peklo. 

Vladek se stal německým zajatcem a byl transporto-
ván s  ostatními vlakem z  Čech do Osvětimi. Když projížděl  
Petrovicemi, vyhodil lístek s adresou svého otce, který našel pan  
Bohumil Menšík. Transport do Osvětimi trval několik dnů,  

70. VÝROČÍ UKONČENÍ DRUHÉ SVĚTOVÉ VÁLKY – 3. ČÁST PŘÍBĚHŮ

Petrovice u Karviné, nádraží, kolem roku 
1920
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dostávali jen ryby – slanečky, které zvyšovaly žízeň. Vodu měli 
šanci získat jen při zastavení vlaku – vězni z  jednoho vagonu 
mohli vystoupit a měli zajistit vodu pro sebe i ostatní vězně z ji-
ných vagonů. Vodu brali i z kaluží. Pochopitelně za těchto pod-
mínek se voda nemohla zajistit všem – žízeň některé z nich přivá-
děla k šílenství. Po několika dnech v Osvětimi byli zajatci převe-
zeni do Sovětského svazu někam za Ural. Tam byli rozděleni do 
čet a pracovali na stavbách. Vladek byl nosičem malty do vyšších 
pater nějaké velké budovy. S maltou musel chodit do vyšších 
pater po žebřících. Podmínky byly nesnesitelné, minimum jídla 
a vody a celodenní vyčerpávající práce. Když velitel jejich čety 
usnul, v zoufalství mu zajatci ukradli brašnu v naději, že tam má 
jídlo. Ale i on tam měl jen kus chleba a trochu pitné vody. Situa-
ce byla tak hrozná, že se Vladek rozhodl dobrovolně se přihlásit 
na japonskou frontu, jen aby mohl odejít z  té hrůzy. K  trans-
portu na japonskou frontu však nedošlo, protože Američané  
mezitím shodili atomové bomby na Hirošimu a Nagasaki  
a Japonsko válku brzy poté ukončilo. 

Vladek Król se celou dobu hlásil k  polské národnosti, což 
mu nakonec zachránilo život a byl v  listopadu 1945 zařazen  
polským Ministerstvem Administrace, Státním úřadem repa-
triačním do transportu, který mu umožnil návrat do Petrovic, 
domů, k rodičům.

Pan Bohumil Menšík mi zapůjčil fotografii, na které je zachycen 
jak on, tak Vladek Król „Ričvej“. Pro mě ta fotografie znamenala vel-
ké překvapení. Když jsem ji ukazoval doma, tak mi moje máma řek-
la, že Vladek Król byl otcem mé spolužačky Evy Królové-Wrublové 
z  Gymnázia v  Karviné. Nechtělo se mi tomu věřit, ve škole jsme  
o tom nikdy s Evou nemluvili. Zavolal jsem jí a ona mi příběh své-
ho otce potvrdila. Sešli jsme se hned na druhý den. Eva mi zapůj-
čila originál dokumentu, který zajistil svobodu jejímu otci. Tento 
dokument otiskujeme (včetně fotografie šestnáctiletého Vladka  
Króla), který nikomu nic neudělal, nezúčastnil se ani výcviku, ne-
dotkl se žádné zbraně – přesto shodou náhod a přítomností v ne-
správném místě a v nesprávném čase málem přišel o život.

Pan Vladek Król hrál velmi dobře na kytaru a na basu 
a nádherně zpíval. Zemřel v roce 1997.

Za podklady pro tento příběh děkujeme panu Bohumilu  
Menšíkovi a Evě Królové-Wrublové.      

K seznamu obětí z první části vzpomínek doplňujeme:
Augustin Konieczny – narozen 28. srpna 1922 v Závadě. Byl 

povolán na nucené práce do Německa. Pátrání vedl Červe-
ný kříž. Pátráno bylo i soukromě. Bezvýsledně. Byl prohlášen  
za nezvěstného. 

Marie Mošová – zemřela 10. března 1945 na zranění po střelbě 
z kanonu v zatáčce, kde kdysi bydlel pan Guziur. 

Zpracoval: Ing. Lubomír Cieslar

SLOVO STAROSTYPříběh Jana Tomiczka

Petrovičan Jan Tomiczek se 29. prosince letošního roku dožívá 
90 let. Jeho život mimořádně silně ovlivnila účast ve druhé  
světové válce.

Narodil se v roce 1925, otec byl stavebním dělníkem na dráze, 
matka pracovala v chemičce. Měl mladšího bratra. Jan po absol-
vování základní školy se učil truhlářem. Rodina bydlí v Dolních 
Marklovicích.

Protože rodiče se po německé okupaci zdejšího kraje přihlásili 
k slezské národnosti a museli přijmout volkslistu č. 3, stali se au-
tomaticky Němci. Mužům z toho vyplývala branná povinnost.

Jan Tomiczek byl povolán k vojenské službě 28. srpna 1943, 
neměl ještě 18 let. V uvedeném roce totiž rukovali všichni muži 
narozeni v  roce 1925, měli pomoci zlepšit obtížnou situaci  
německých armád na mnoha jejich bojištích.

Spolu s  dalšími krajany byl odvezen do Německa, kde je 
oblékli do uniforem, vybavili vojenskými potřebami a učili je 
německému jazyku. Výcvik absolvoval ve francouzském měs-
tě Nantes. V lednu 1944 byl začleněn do bojového praporu o 
síle 1200 mužů. S ním poté odjel na frontu do jižní Itálie, kde 
v oblasti Monte Cassina (opatství s benediktinským klášterem  
ze 14. století) byly sváděny líté boje mezi německou armádou  
a spojeneckými vojsky (americkými a anglickými).

Představu o tvrdosti této války ukazuje výsledek prvního na-
sazení Janova praporu do bojů. Po skončení tohoto střetu zby-
lo z celého praporu jen 42 bojeschopných vojáků. Jan označil 
tehdejší situaci jako peklo na zemi – neuvěřitelně náročnou  
na psychiku a tělesné vybavení vojáků.

Při jedné z dalších bitev byl Jan Tomiczek zajat. Opět prožívá 
těžké chvíle, bál se, co bude s ním a ostatními zajatci. Vše však 
dopadlo dobře. Když bylo zjištěno, že není Germán, bylo mu 
nabídnuto, aby vstoupil do spojenecké armády, což rád přijal.  
Byl zařazen do 8. anglické armády, jejíž součástí byl i vojen-
ský útvar složený z  Poláků (český zde nebyl), v  tomto útvaru 
pak bojoval až do května 1945, do ukončení 2. světové války  

v  Evropě. Protože k  rozpuštění spojenecké armády došlo  
až v roce 1946, mohl se Jan Tomiczek vrátit domů až začátkem 
2. poloviny uvedeného roku.

O tom, co se děje v  naší zemi, Jan neměl žádné informace. 
Když byl zajat, německá armáda oznámila rodičům, že jejich syn 
buď padnul, nebo se dostal do zajetí. Po vstupu do spojenec-
ké armády si Jan byl vědom toho, že kdyby se tuto skutečnost 
dozvěděli Němci, jeho rodina by tento jeho čin odnesla smrtí. 
Proto tlumil vše, co se týkalo jeho jména. V návratu domů mu 
pomohlo Československé velvyslanectví v Římě.

31. srpna 1946 se v nočních hodinách vlakem blížil ke svému 
rodišti. Otce viděl už na nástupišti v Závadě, jak salutuje vlaku 
před spuštěnými závorami (pracoval u ČSD). Za několik desítek 
minut stál před jejich domem. Říkává, že mu trvalo dvě hodiny, 
než se matka s bratrem rozhodli, že jej pustí dovnitř. V té době  
u nás ještě nebylo bezpečno, a tak občané byli opatrní v kon-
taktu s cizími lidmi v noci. Že před jejich domem stojí jejich Jan, 
matka ani bratr si nebyli jisti. Za tři roky se velmi změnil. Proto ho 
zkoušeli – musel odpovídat na jejich otázky – jak se kdo jmenuje, 
kolik chovají kterého dobytka atd. Kdo ho poznal hned, byl jejich 
pes. Nakonec se matka rozhodla – ať už to je, kdo chce, že „to“,  
co je za dveřmi, že to pustí. Radost ze shledání byla převeliká.

Po návratu domů se Jan doučil truhlářem, absolvoval základní 
vojenskou službu v naší armádě a pak pracoval 42 roků v Kovoně 
jako stolař, po absolvování střední školy s maturitou se stal mi-
strem a nakonec vedoucím mistrem. Vyráběl zde bytová jádra. 
Třeba ještě říci, že se oženil a s manželkou vychovali tři dcery.

Jan Tomiczek v  příliš mladém věku poznal na vlastní kůži,  
co to byla 2. světová válka. V  nelidských bojích v  jižní Itálii  
se mu v mysli často ozývalo přání skončit s nesmyslným zabíje-
ním. Měl štěstí, že přežil, a měl štěstí, že se v této válce nakonec 
mohl postavit na správnou stranu. Odpůrcem války je dodnes  
a dává to, když je třeba, najevo.

Přejeme našemu spoluobčanovi, aby ve zdraví, pohodě,  
v rodinném kruhu prožil mnoho dalších let. 

Na základě vyprávění a písemného dokumentu zpracoval 
PhDr. Miloslav Vlček.

70. VÝROČÍ UKONČENÍ DRUHÉ SVĚTOVÉ VÁLKY
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PŘÍPAD SESTŘELENÉ SOVĚTSKÉ STÍHAČKY V ZÁVADĚ OBJASNĚN!

Pro místní občany je asi nejznámější příběh z druhé světové 
války - tragický osud dvou československých letců, kteří za-
hynuli dne 19. dubna 1945 ve svém šturmoviku Il-2 v katast-
ru obce Závada. Bohužel to nebylo jediné spojenecké letadlo,  
které zde na sklonku války havarovalo. Zatímco osud českoslo-
venských letců byl objasněn brzy po skončení války, další pří-
běh čekal na svoje rozuzlení celých 70 let. Ale nyní se vraťme  
do nedávné doby a začneme od začátku. 

Místo nálezu
Mezi leteckými historiky se o havárii údajně sovětského  

letadla v  Závadě vědělo poměrně dlouho. V  knize Jaromíra  
Bally z  roku 1985 „Pod křídly je Ostrava“ je totiž zveřejněna 
vzpomínka manželky prvního poválečného starosty Závady 
Marie Nierychlové:

„A třetí byl další sovětský stíhač, havaroval u trati Bohumín  
– Petrovice. Hasiči tam potom něco dělali, snažili se tělo pilota  
vytáhnout. Nakonec se jim to podařilo a manžel jej odvezl  
na hřbitov do Dobré u Frýdku.“

Část kulometu
Tuto informaci upřesnil autorovi článku v devadesátých letech 

pan Jaromír Balla, na základě údajů pamětníků se mělo jed-
nat o stroj typu Bell P-39 „Airacobra“, tedy americkou stíhačku  
dodávanou z USA do SSSR v období 2. světové války na zákla-
dě smlouvy o půjčce a pronájmu (tzv. „Lend – Lease“). Jednalo  
se o jednu ze záhad, kterou se kolektivu pátračů kolem deníku 
Nová Svoboda nepodařilo na přelomu sedmdesátých a osm-
desátých let vyřešit. Koncem devadesátých let navštívil Záva-
du ostravský badatel Jiří Kolář a zaznamenal svědectví bohužel  
již nežijícího pana Kucharčíka: „...dělali jsme na poli, stíhač le-
těl od Koukolné, trefili ho a zaryl se do bažiny u trati. Letadlo  
explodovalo. Po válce pilota vytáhli, měl doklady - v bahně se 

uchovaly. Jednalo se o americký stroj Aircobra, my jako kluci 
jsme tam pořád něco montovali - měl jsem doma výrobní štítky,  
kus kulometu, munici - už nevím kam to přišlo... “

Bohužel návštěva hromadného hrobu padlých vojáků Rudé 
armády ve Frýdku-Místku nepřinesla nic objevného, mezi  
43 jmény sovětských důstojníků se nenalézal žádný letec.  
Další údaj, který nám mohl pomoci k  identifikaci posádky,  
je z  dokumentu Ministerstva vnitra z  února 1946 o pátrání  
po spojeneckých letcích, kteří zahynuli na území Českoslo-
venska: „Okresní národní výbor ve Fryštátě oznámil… Začátkem  
dubna (5.) bylo sestřeleno další ruské letadlo, které se zřítilo  
u železniční tratě Bohumín – Petrovice a zabořilo se do močálu.  
Posádka nemohla býti identifikována.“

Poněvadž těmto informacím neodpovídala žádná ztráta  
sovětského frontového letectva operujícího v tomto prostoru, 
obrátil jsem pozornost k  letectvu PVO (Protivzdušné obrany)  
a zjistil jsem, že v  daném prostoru operovala 310 stíhací  
letecká divize, což byla pro letecké badatelé naprostá novinka. 
Záhy se mi podařilo i vytipovat možného kandidáta – nadpo-
ručíka Sergeje Grigorjeviče Rogačka z  268 stíhacího letecké-
ho pluku. Zůstal nezvěstný po bojovém letu 13. dubna 1945  
po zásahu nepřátelské protivzdušné obrany.

Pancéřové sklo
Nyní bylo nutné zkusit štěstí, najít poslední pamětníky,  

lokalizovat havárii a identifikovat havarovaný stroj a letce.  
Dlouho se nedařilo přesně určit místo dopadu stroje. Procho- 
dili jsme společně s  Alešem Kořínkem ze Skotnice a detekto-
ry kovů kilometry v močálech kolem tratě, ale bezvýsledně.  
V povědomí některých místních obyvatel se navíc tato událost 
evidentně spojila již se známou  havárií šturmoviku nedaleko 
kapličky v Závadě. V této situaci nám velmi pomohl místní ro-
dák pan Pavel Haas, který nás kontaktoval s posledními žijícími  
pamětníky, kteří nás poté správně směrovali na odpovída-
jící místo havárie letadla. Pamětníci se shodovali na tom,  
že se jednalo o letadlo Airacobra a že ho sestřelila baterie  
německého flaku (protiletadlového dělostřelectva) umístě-
ná na kopci u Koukolné. Konečně se na nás usmálo štěstí,  
a přesně dva týdny před Vánocemi roku 2014 nalézáme prv-
ní drobné fragmenty letadla a lokalizujeme místo dopadu.  
Mezi nejrůznějším domovním odpadem v  močálu nacházíme 
drobné úlomky duralu a i signované součástky bezesporu z le-
tadla americké provenience. Zde přebírají pátrací štafetu členo-
vé Klubu přátel Suchdolu nad Odrou - sekce vojenské historie 
a Letecké muzeum v Suchdole nad Odrou. Epicentrum dopadu 
stroje je přesně určeno pomoci magnetometrického měření  
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a po vyřízení všech nezbytných povolení provádíme na jaře  
tohoto roku zkušební ruční sondu za vydatné technické po-
moci místních dobrovolných hasičů. Nalezené fragmenty nás 
utvrzují v tom, že se vskutku jedná o stroj P-39 Airacobra. Nale-
zená padáková přezka nás utvrzuje v tom, že zde zahynul i pilot.  
Už během této náročné akce ve značně podmáčeném terénu  
je jasné, že se neobejdeme bez těžké techniky a dalšího tech-
nického vybavení. Letečtí badatelé ze Suchdolu nad Odrou 
vyřizují nezbytná povolení k  terénnímu průzkumu, zajištují 
kácení dřevin a dalších přípravných prací, obstaraní techni-
ky, koordinaci s  místními zastupiteli, hasiči, pyrotechniky atd.  
Vše se ukázalo administrativně i technicky mnohem složitěj-
ší než u desítek předchozích případů, které mají tito letečtí  
nadšenci již úspěšně za sebou.

Mezitím se v archívu CAMO RF v  Podolsku u Moskvy poda-
řilo ruskému badateli Borisi Davydovi najít odpovídající doku-
menty s podrobnými záznamy, včetně výrobního čísla letadla  
a motoru. Uvedené okolnosti v  dokumentech přesně odpo-
vídají zjištěným poznatkům v terénu, zarážející je akorát fakt,  
že pátrání po nezvěstném letci se vedlo již v  r. 1945 v  okolí  
polské Syrině, tedy přibližně 20 km severozápadně od Závady. 
Zde je hlášení podporučíka Karamyševa o posledních okamži-
cích nadporučíka Rogačka: „Nacházejíce se ve vyčkávací zóně, 
vlétli jsme do mlhy, která šla z  jihozápadu, nevycházejíce z  mlhy 
jsme provedli levou zatáčku a zamířili kursem 65 stupňů, v ten mo-
ment Rogačko udělal půlvýkrut vlevo, následně  půlvýkrut  vpravo 
a nic nehlásíc rádiem, kolmo šel dolů a narazil do země. Vědomé-
ho Rogačka ml. lejtěnanta Šiše jsem po vyjití z mlhy neviděl. Udělal 
jsem levou bojovou zatáčku a hlásil rádiem, že se Rogačko zřítil.  
Po vyjití z mlhy jsem chtěl upřesnit místo havárie letadla, ale ne-
mohl jsem (místo havárie) najít.“

Z oblečení pilota
Dlouho očekávaný den nastal v sobotu 19. září 2015, předcho-

zí den jsme věnovali nezbytné přípravě a úpravě terénu pro pří-
jezd výkopové techniky. Přicházejí nám pomoci i pozvaní polští 
kolegové z nedalekého muzea 4 Pułku Strzelców Podhalańskich 
v Polském Těšíně, mnoho leteckých badatelů a nadšenců z celé 
republiky a dostavují se i místní novináři. Již po chvíli se zača-
ly objevovat různé součástky i komponenty stíhačky, až na vý-
jimky z přední části stroje. Postupně byly vyzdviženy 2 tlakové 
láhve, úlomky motoru Alison V 710-85, části hnací hřídele, čás-
ti palubního kulometu Browning M-2 ráže 12,7 mm a kanónu 
M-4 ráže 37 mm, torzo vrtulového listu, části pancéřování, re-
duktoru a vrtulová hlava, která se nacházela nejhlouběji – 3,5 m  
ve štěrkovém podloží. Nalezeny byly i části dalších agregátů,  
palubních přístrojů a několik výrobních štítků. Pokud jde o vlast-
ní typ letadla Bell P-39 Airacobra, jde o velmi ojedinělou a tech-
nicky unikátní konstrukci s motorem umístěným v prostoru za 
pilotem. Výzbroj byla na svou dobu rovněž výjimečná – letecký 

kanón M-4 ráže 37 mm a dva kulomety Browning ráže 12,7 mm 
činily z této stíhačky obávaného protivníka. Podle dostupných 
informací se jedná o jednu ze tří válečných havárií tohoto typu 
letadla na území celé ČR a o jediný stroj, který byl zničen v boji 
během 2. světové války na území severní Moravy a Slezska.

Brašna padáku
Nalezeny byly i nepatrné kosterní pozůstatky pilota a jeho 

osobní výstroje (části uniformy RA, vlněného svetru, části  
vysoké voj. obuvi a důstojnického opasku s  dohodou, torzo  
padákového vaku, zapalovač). Přímo tak byly potvrzeny výpo-
vědi pamětníků, že se tělo letce podařilo krátce po válce z velké 
části vyprostit. Mezitím byla přivolána Policie ČR a pyrotechnici, 
poněvadž došlo k nálezu munice. Skoro až do konce výzkumu 
doufáme v nález motoru, jehož evidenční číslo by celou záha-
du vyřešilo. Dochází nám, že havarované letadlo se zabořilo do 
močálu pod velkým úhlem, v hloubce asi 2 metrů je však štěr-
kové podloží, o které se letadlo zastavilo a motor zůstal v rela-
tivně malé hloubce nebo na povrchu. Jinak by se trosky stroje 
podle našich zkušeností nalézaly mnohem hlouběji. Nejcenněj-
ší objev je tak výborně dochovaná čtyřlistá hlava vrtule, která 
přesně odpovídá hledanému subtypu Airacobry, a to Q-25. 

Přímý důkaz ovšem i po vyzdvižení trosek stále chybí, naděje 
se nyní upírají k  čištění nalezených fragmentů, z  dlouhodobé 
předchozí přípravy víme, kde máme hledat. Přesně o týden po 
terénním výzkumu se tak daří na nalezené části palubní des-
ky najít mosazný štítek s  označením „RADIO CALL“, na němž  
je zaznamenáno sériové číslo letadla. Číslo se naprosto přesně 
shoduje s archivními dokumenty a číslem uvedeným u stroje, 
ve kterém se v pátek 13. dubna 1945 nevrátil z bojového letu 
nadporučík Rogačko! 

Grigorij Sergejevič Rogačko – narozen v r. 1918, Ukrajin-
ská SSR, Stalinská oblast, Krasnoarmejský rajon.

O nálezu havarované stíhačky a nalezených ostatcích letce 
již jsou informováni Generální konzulát Ruské federace v Brně 
a Honorární konzulát RF v Ostravě. Objevené kosterní ostatky 
budou dále podrobeny odbornému antropologickému posou-
zení a následně pietně pohřbeny. Nalezené fragmenty Airacob-
ry budou po důkladné očistě a konzervaci následně vystaveny 
v letecké expozici Muzea městyse Suchdol nad Odrou. Doufá-
me, že se nám podaří nalézt příbuzné letce, příslušné kroky již 
byly pro to učiněny. 

Podařilo se takto objasnit další kousek z historie tohoto regio-
nu - a to v dnešní moderní a uspěchané době není zrovna málo! 
Nezapomínejme na hrdinství, obrovské utrpení a na oběti války!

Děkujeme všem, kteří nám po celou dobu našeho pátrá-
ní pomáhali a měli tak velký podíl na úspěchu celé této akce, 
především místnímu Sboru dobrovolných hasičů a Zastupitel-
stvu obce Petrovice u Karviné. Zvláštní poděkování si zaslouží  
ing. Pavel Haas a starosta obce doc. ing. Marian Lebiedzik, Ph.D. 

 Bc. Radovan Frait
Další podrobnosti k  tomuto případu budou zveřejněny na 

webu muzea - www.leteckemuzeum.eu
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21. OBECNÍ SLAVNOST
Tak jako každoročně, tak i letos, se poslední srpnovou  

sobotu konala v Motokrosovém areálu v Dolních Marklovicích 
Obecní slavnost, které se zúčastnilo přes dva tisíce návštěvníků  
a provázelo ji nádherné slunečné počasí a dobrá nálada.  
Diváci mohli zhlédnout vystoupení mažoretek Petrovických 
panenek a  tradiční vystoupení dětí ze zdejší mateřské školy. 
Pro všechny věkové skupiny zahrála známé hity legendární 
skupiny The Beatles kapela Brouci Band. S  nejmenšími dětmi 
tvořili krásné bublinky Šmoulinka a Šikula. Areálem zněly také 
písně Michala Hrůzy, které oslovily především mladší generaci.  
Závěrem vystoupila legendární ostravská zpěvačka Věra  
Špinarová, která rozezpívala celý areál. 

Někteří z  účastníků měli štěstí a z losování si domů od-
nesli jednu z  krásných cen, které věnovali naši sponzoři.  

Celé odpoledne provázel slovem Roman Pastorek, který ukon-
čil slavnost tradiční diskotékou. Pořadatelé měli zájem vytvořit 
i dobré zázemí a tak si občané mohli pochutnat na dobrém růz-
norodém jídle a pití, bylo možné zakoupit hračky nebo ruční vý-
robky. Děti měly možnost využít kolotoče a atrakce, vyzkoušet 
aquazorbing nebo se projet na minikrosce či poníkovi. U pódia 
byla ke zhlédnutí výstava o obci, kde místní občané i přespolní 
hosté mohli získat informace o dění v obci, památkách, kultuře 
nebo úspěšných projektech. Bohužel, z  důvodu velkého su-
cha musel být v letošním roce zrušen ohňostroj, avšak občané  
Petrovic o ohňostroj nepřijdou a budou jej moci spatřit dne  
29. listopadu 2015 při rozsvícení vánočního stromu.

Mgr. Erika Bodnarová

Upřímně děkujeme všem sponzorům za finanční a materiální pomoc, kterou podpořili největší kulturně společenskou akci v obci. 
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SLOVO STAROSTYŠKOLA V PŘÍRODĚ
VE MĚSTĚ PREMANTURA

SLOVO STAROSTYSOUTĚŽNÍ ROK 2015 
U MARKLOVICKÝCH HASIČŮ

Skončily prázdniny a pro hasiče 
končí i období soutěží. Do uzávěrky 
Petrovického zpravodaje marklo-
vičtí hasiči startovali celkem ve  
48 soutěžích, v kategoriích muži 
a starší páni. Mezi muži startovali 
ženy i dorostenci, kteří tak získá-
vali cenné zkušenosti. Celkem se 
naši do 6. místa umístili 20x, z toho 
14x „stáli na bedně“. Muži zvítězili 
v okrsku Karviná, ve Stanislavicích 
a staří páni doma v Poháru hasič-

ských nadšenců. Na druhém místě skončili 7x a 4x se umístili 
na bronzovém stupni. Do soutěží se zapojilo 11 starších pánů  
a 31 mužů, dorostenců a žen. Zapojili jsme se do seriálu soutě-
ží o Těšínský pohár, kde jsme skončili na 3. místě, a do Morav-
skoslezské ligy v požárním útoku, kde jsme v silné konkurenci  
obsadili 20. místo.

Uspořádali jsme 41. ročník o Pohár hasičských nadšenců  
se sáním z Petrůvky. Na startu bylo 10 družstev mužů a starších 
pánů. V kategorii mužů zvítězili hasiči z Doubravy před našimi 
dorostenci a strazakami z Marklowic Górnych, kategorii starších 
pánů ovládli naši před Doubravou.

Další týden v sobotu dopoledne proběhl 10. ročník o Pohár 
SDH Dolní Marklovice podle pravidel požárního sportu. Soutě-
žilo 16 družstev mužů a 8 družstev žen. Mezi muži byli nejrych-
lejší Mistřovice před Českým Těšínem a našimi muži, dorostenci 
obsadili 11. místo. V kategorii žen zvítězily ženy z Oprechtic,  
druhé byly ženy z Karviné Hranic a třetí z Albrechtic.

Za SDH Dolní Marklovice Stanislav Rduch

Začátkem nového školního roku se vypravili žáci osmého  
ročníku do školy v  přírodě. Letošním stanovištěm se stalo  
městečko Premantura ležící na Istrijském poloostrově. Po deš-
tivé noční cestě nás uvítalo klubající se sluníčko, které nás po 
celou dobu našeho pobytu neopustilo. 

Po příjezdu jsme byli unaveni, ale přesto jsme šli zvědavě 
prozkoumat okolí. Čekal nás výhled na klidné průzračné moře  
s kamenitou a oblázkovou pláží. Procházeli jsme podél pobřeží 
lesem s vůní přítomných borovic. Po návratu jsme se ubytovali, 
poobědvali a čekal nás odpolední program na pláži. Zde jsme si 

užívali první koupání a potápění v moři a kdo chtěl, mohl si zde 
zasportovat na hřištích pro volejbal, basketbal, tenis nebo si za-
hrát fotbálek. Večer jsme si po vydatné večeři odpočinuli a poté 
se šli podívat do městečka Premantura. Tato večerní procházka 
městem za nákupy a dobrou zmrzlinou se stala každodenním 
ukončením dne.

V  neděli jsme navštívili chráněnou krajinnou oblast Donji  
Kamenjak. Zde nás uchvátil výhled na otevřené moře, skalnaté zá-
toky, mnohdy tvořené hladkými plotnami, pod nimiž se ukrývaly 
oblázkové pláže. V moři jsme lovili ulity a lastury, kraby, pozoro-
vali hejna rybek a na dně ježovky a sumýše. Toto prostředí nás 
nadchlo natolik, že jsme se sem ještě dvakrát během týdne vrátili. 

V pondělí odpoledne nás čekal výlet do přístavního městečka 
Rovinj, které se nachází severozápadně od Puly. Pro svůj typický 
středomořský starobylý vzhled patří Rovinj k nejmalebnějším 
městům nejen v Istrii, ale i na celém jadranském pobřeží. 

Kromě poznávání přírodních krás, koupání a sportovních ak-
tivit jsme měli dopoledne i klasickou výuku. Opakovali a pro-
cvičovali jsme učivo z českého jazyka, angličtiny, matematiky, 
přírodopisu a seznámili jsme se i s úvodem do chemie. Ovšem 
nejvíce žáky zaujal projekt, ve kterém měli za úkol zjišťovat za-
jímavosti a základní informace o oblasti poloostrova Kamen-
jak - sbírat a určovat přírodniny, které viděli na souši i v moři. 
Propojili si tak mezipředmětové vztahy přírodopisu, chemie  
a zeměpisu. 

Zapomenout nemůžeme ani na prvotřídní kuchyni. Naše ku-
chařky se o nás opravdu vzorně staraly a jídlo všem moc chutnalo.

Tak nám celý pobyt utekl velmi rychle a poslední den jsme si 
už jen uklidili, sbalili a čekali na odjezd domů na pláži, kde jsme 
měli možnost se naposledy vykoupat v moři a zasportovat si. 
Domů jsme se vrátili opáleni, zregenerováni a posíleni energií 
do nového školního roku. 

Mgr. Jana Mühldorfová

Obec dětem přispěla na ozdravný pobyt částkou 150 tisíc Kč.
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SLOVO STAROSTYPODZIMNÍ RADOVÁNKYSLOVO STAROSTYLETOS JSME PŘIVÍTALI 43 PRVŇÁČKŮ

SLOVO STAROSTYTAKÉ V NAŠÍ OBCI SI PŘIPOMENEME 
DEN VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ

U příležitosti Památky zesnulých zahraje v neděli 1. listopadu 2015 dechová hudba
na obou hřbitovech v obci. V Petrovicích bude hrát od 14:00 do 15:30 hodin

a v Dolních Marklovicích od 15:45 do 17:15 hodin.
Obecní úřad

SLOVO STAROSTYVZPOMÍNKA NA VŠECHNY VĚRNÉ 
ZESNULÉ
Památka všech věrných zemřelých, Svátek zesnulých, Památ-

ka zesnulých či lidově dušičky, která připadá na 2. listopadu,  
je v římskokatolické církvi dnem liturgického roku, kdy se cír-
kev modlí za zemřelé. 

Památka se slaví od 10. století, v zemích s křesťanskou  
tradicí je zvykem během tohoto dne či období navštívit hřbi-
tov a rodinný hrob a rozsvítit na něm svíčku či položit živé kvě-
tiny, což má symbolizovat víru ve věčný život a demonstrovat 
přesvědčení, že život hrobem nekončí. Z tohoto hlediska jsou 
nevhodné papírové a umělé květiny, které se v moderní době 
na hrobech čím dál více objevují jakožto důkaz o ztrátě pově-
domí o původním významu této tradice. Bývá zvykem, že se 
na hřbitovech konají v hřbitovních kaplích, kostelech či jen  
u hlavního hřbitovního kříže bohoslužby slova či mše svaté. Na 
dušičky má také kněz povoleno, stejně tak jako při pohřbech  
a zádušních mších, nosit černé roucho (na hřbitovech většinou 
pluviál), ve kterém kněz prochází spolu s věřícími hřbitov a kro-
pí svěcenou vodou hroby.

Památka věrných zemřelých se slaví den po slavnosti Všech 
svatých 1. listopadu. V České republice je vzpomínka na všech-
ny naše zemřelé vedle Vánoc největším společně prožívaným 
dnem, který věřící i nevěřící spolu „slaví“. 

Modlitba za zemřelé patří k nejstarší křesťanské tradici, vzpo-
mínka na mrtvé je součástí každého slavení eucharistie. Památ-
ku věrných zemřelých zavedl roku 998 clunyjský opat Odilo  
(† 1048), který se takto snažil čelit přetrvávajícím pohanským 
obřadům. Ve 13. století se tento zvyk rozšířil po celé západní 
církvi. V Aragonii začali kněží slavit v ten den tři mše za zemře-
lé; tento zvyk potvrdil papež Benedikt XIV. (1748) a rozšířil pro 
všechny kněze ve Španělsku, Portugalsku a Latinské Americe.  
V roce 1915 Benedikt XV. toto dovolení rozšířil pro celou církev.

zdroj: http://cs.wikipedia.org

11. listopad je věnovaný památce válečných 
veteránů a jsou uctíváni vojáci, kteří položili  
své životy za naši svobodu ve světových válkách. 
Symbolem tohoto dne jsou vlčí máky. 

John McCrae napsal v  roce 1915 svoji slavnou 
báseň – In Flanders fields (V polích flanderských), 
v  níž vyjadřuje žal nad zabitými spolubojovníky 
 z  1. světové války. Jeho báseň se stala jedním 

ze symbolů celé války a dodnes je připomínána tradicí vlčího 
máku na paměť padlých a válečných veteránů. 

U příležitosti Dne válečných veteránů položí starosta obce 
Marian Lebiedzik květiny k  šesti památníkům válečných 
obětí na území obce a pokloní se jejich památce. 

Obecní úřad

   
   

 

Veselým tanečkem s listy ze stromů zahájily děti na školní za-
hradě své podzimní radovánky. Tím pobavily přítomné rodiče 
a připomenuly jim, že barevný podzim může být inspirací pro 
všechny druhy umění. Následovaly umělecké workshopy, kde 

u jednotlivých stolečků děti vyráběly podzimní věnečky, otis-
kovaly jablíčka, zdobily papírové tašky a velmi je zaujala frotáž 
při výrobě zajímavých obrázků. Po té se mohly vyskotačit na 
skákacím hradu. Podzim je také zralost a hojnost ovocných plo-
dů, které s  radostí ochutnávaly, neboť si kousky ovoce mohly 

namáčet do rozpuštěné čokolády a zapíjet teplým čajem z jab-
líček. Sladší tečku za podzimními radovánkami nejen děti, ale  
i rodiče, si nemohli vynachválit.

Helena Kožuszniková

Září byl měsícem, který po prázdninách znovu přivádí spous�-
tu dětí do školních lavic. Tentokráte otevřely školy své brány 
všem žákům a studentům v úterý 1. září. Nejinak tomu bylo  
i v naší obci. Po prázdninách do lavic naší základní školy usedly 
nejen děti, které školu dočasně na prázdninové období opusti-

ly, ale také ty, které šly do školy vůbec poprvé. Paní učitelky le-
tos v naší škole přivítaly 43 prvňáčků, kteří v doprovodu svých 
rodičů poprvé v  tento den okusili školní lavice. Věříme, že se 
všem novým žáčkům bude v  petrovické škole líbit a přejeme 
jim mnoho úspěchů.

Obecní úřad
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SLOVO STAROSTYDŮSTOJNÝ ŽIVOT DŮCHODCŮ 
V DOLNÍCH MARKLOVICÍCH

SLOVO STAROSTYVÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Všem novomanželům, 
kteří uzavřeli sňatek v měsících září a říjnu, 

přejeme mnoho štěstí, vzájemné lásky  
a tolerance.

Obecní úřad

Srdečně blahopřejeme 
šťastným rodičům  

a malým občánkům,
kteří se narodili v měsících září 

a říjnu letošního roku,
a přejeme jim především zdraví 

a radostný úsměv na tváři.
Obecní úřad

Manželství s dobrou ženou je jako přístav v bouři;  
manželství se špatnou ženou je jako bouře v přístavu.

Luc de Clapiers Vauvenargues

„Kdo nikdy nebyl dítětem, nemůže se stát dospělým.“
Charles Spencer Chaplin

Dne 25. října 2015 vzpomeneme
nedožitých 75. narozenin
p. Arnošta  S O J K Y

a zároveň 11. prosince 2015 
uplyne 24 let od jeho úmrtí.
Vzpomíná manželka Anna, 

syn Antonín s rodinou 
a sestra Anna s rodinou

Vzpomínáme 1. smutné výročí úmrtí 
p. Leopolda HANZLA.

Dne 6. září by se dožil 103 let.
Jak krásné by bylo Ti blahopřát,

jak těžko je u hrobu stát.
Už jen kytičku květin můžeme Ti dát, 

s láskou a slzami v očích na Tebe 
vzpomínat.

S úctou vzpomínají
dcera a syn s rodinami.

SLOVO STAROSTYVZPOMÍNKY

Jubilanti v měsíci září
94 let  Miroslav MLADĚNKA
91 let  Valerie MLOTKOVÁ
86 let  Bronislava HELISOVÁ
86 let  Alžběta ŽURKOVÁ
85 let  Barbara WACLAWIKOVÁ
85 let  Marie SZPERNOLOVÁ
85 let  Hedvika LIPKOVÁ
80 let  Jan TABAK
75 let  Irena ŠUMOVÁ
75 let  Anna CYGÁNKOVÁ
75 let  Žofie BŘINČILOVÁ
75 let  Anežka TEMELOVÁ
70 let  Miroslav ŠUSTAL

Jubilanti v měsíci říjnu
94 let  Zdeňka SZTEFKOVÁ
90 let  Vanda FUSKOVÁ
87 let  Augustýn HRUBÝ
75 let  Olga GORGOLOVÁ
75 let  Eva WILCZKOVÁ
70 let  Marie ŠEVČÍKOVÁ

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví,  
hodně štěstí a spokojenosti.

Obecní úřad

Obecní úřad v Petrovicích u Karviné vyčlenil tři bytové domy 
z Kolonie v Dolních Marklovicích a obnovil v nich sociální byty 
pro důchodce. Toho času tam bydlí 14 důchodkyň a 4 důchodci.
Tři velmi obětavé a pracovité pečovatelky pomáhají všem seni-
orům s úklidem, nákupem, praním a žehlením prádla a také je 
zde pracovník, který rozváží obědy potřebným.

Jeden z důchodců, jménem František Horváth, je zvlášť 
podnikavý a pracovitý nájemník. Altánek v naší zahradě obložil 
plexisklem, aby nás chránil před průvanem. Vždy na jaře zavěšuje 
na altán květináče s krásnými pestrobarevnými květy a pořizuje 
do tří stojanů vlastní výroby zvláštní kombinaci květin. Obno-
vil staré venkovní lavičky a také pořídil ve stínu stromů hezkou  
a pohodlnou lavici. To všechno dělá nezištně a ze svých zdrojů.

U příležitosti jeho srpnových narozenin přejeme panu  
Františku Horváthovi dobré zdraví, mnoho štěstí, pohody  
a životního elánu do dalších let a také mu tímto moc děkujeme 
za ochotu a pomoc, kterou nám poskytuje.

Personál a všichni senioři a seniorky sociálních domů 
v Dolních Marklovicích

Dne 14. listopadu 2015 bude v obřadní síni Obecního úřadu 
Petrovice u Karviné probíhat slavnostní vítání nových občánků 
obce Petrovice u Karviné. 

Rodiče a jejich hosty slavnostně přivítá starosta obce Petrovice 
u Karviné doc. Ing. Marian Lebiedzik, Ph.D. 

O kulturní program se postarají děti z Mateřské školy  
Petrovice u Karviné-Střed. 

V nebližších dnech rodiče dětí obdrží pozvánku k slavnostní-
mu zápisu do pamětní knihy obce Petrovice u Karviné.  

Budeme upřímně rádi, pokud přijmete naše pozvání.

Edita Winkler, matrikářka
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DIVADLO KOLOVRAT INFORMUJE

V sobotu 31. října se koná na letišti ve Tchořovicích

SRAZ PŘÍZNIVCŮ HASIČSKÉ TECHNIKY.
Pokud jste milovník staré techniky a chtěl byste vystavit cokoli 

s hasičskou tematikou - kontaktuje nás: Petr Kordík, 
mob. 607 600 689, hasicskysraz@centrum.cz

Dne 27. září se ochotníci 
představili s divadelní hrou 
„Madam Colombová za-
sahuje“, kterou režírovala  
Marie Ďurčová. Autorská prá-
va byla zakoupena prostřed-
nictvím umělecké agen- 

tury Dilia. Děj této krimikomedie vám ale neprozradíme, neboť 
pro ty, kteří neměli možnost ji vidět, uvedeme na jaře reprízu.

Děkujeme všem, kteří byli součástí úspěšné realizace hry.
V současné době soubor Kolovrat připravuje pro naše nej-

menší diváky pohádku „Dva tovaryši“, kterou zahrajeme  
v předvánočním čase.

Srdečně zveme širokou veřejnost ke zhlédnutí této pohádky  
a společnému zpívání vánočních koled.

Marta Krůželová

Rozsvícení vánočního stromu
První adventní neděli 29. listopadu 2015 se již popáté rozsvítí  

vánoční strom v Petrovicích u Karviné. Občané se mohou těšit 
na kulturní program, ve kterém vystoupí děti z  místní školy, 
historické marionetové divadlo FABULÍN, dětský folklórní soubor  
SOUSEDSKÁ BESEDA a rock – popová kapela AVE!BAND. 

Bude možné zakoupit vánoční ozdoby, svíčky a drobné vánoční 
dárky, ale také se zahřát svařeným vínem, punčem, teplou medovi-
nou, nebo si dopřát nějaké občerstvení. 

V době konání akce bude u Obecního úřadu omezen počet parko-
vacích míst, proto prosíme, zaparkujte své automobily u zdravotní-
ho střediska.

Srdečně tímto zveme občany na slavností rozsvícení  
vánoční jedličky u Obecního úřadu v Petrovicích u Karviné  
v neděli 29. listopadu 2015 od 17:00 hodin. 

Mgr. Erika Bodnarová
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SLOVO STAROSTYORGANIZACE ŠKOLNÍHO ROKU 
2015 - 2016

 
Vánoce jsou za dveřmi 

 

Členky Českého svazu žen v Petrovicích 

Vás srdečně zvou 

na předvánoční pohodové zastavení,  

které se koná 5. prosince 2015 

V Hotelovém domě v Dolních Marklovicích 

NESEĎTE DOMA A PŘIJĎTE ZA NÁMI! 

PROGRAM: 
 
začínáme v 10:00 hodin  

 výstavou vánoční dekorace 
 mini prodejem vánočního cukroví 

 
Od 14:00 hodin v kulturním programu 
zatančí Petrovické panenky a ZOUFALÉ 
MANŽELKY. 
Na závěr bude připravena malá módní 
přehlídka.  
Ukončení akce předpokládáme 16:00 
hodin. 

Výlov spojen s farmářskými hody
Dne 17. listopadu 2015 v 8:00 hodin se uskuteční v Dolních Marklovicích 500 m od dřevěného kostelíku výlov 

spojen s farmářskými hody.
Letos máme nádherné kapry tzv. maďarské (vysoký, kratší, malá hlava), o velikosti cca 2,5 – 3,5 kg. Pro ty, kteří u 

nás již byli, máme věrnostní ceny. Možno objednat amury, štiky, candáty a tolstolobiky. 
Ve 12:00 hodin bude vydražen sumec. Při zakoupení 20 kg kaprů 1 kg jelit zdarma. 

Taktéž si můžete objednat zabijačkové speciality (sekanou, tlačenku, jelita i jitrnice). 
Novinka – vepřové balíčky (5 kg vepřového masa, kotleta, krkovice, kýta, plecko, 5 kg výrobků, sekaná, tlačenka, 
jitrnice, jelita, 2 kg sádla a 5 l zabijačkové polévky). Nutno objednat. Dále je možno objednat, domácí krůty, kuřata, 

zvěřinové klobásy, krůtí klobásy a domácí med. Letos navíc nabízíme naštípané suché dubové i bukové dřevo. 
Odvoz v Petrovicích u Karviné zdarma. 

K zahřátí se bude zdarma podávat calvados a zabijačková polévka, zahraje nám k poslechu dechovka. 
Objednávky: e-mail: cheorgen@seznam.cz, tel: 733 681 302, 739 064 560

Mgr. Jaroslav Smiech

IN
ZERCE

začátek školního roku	   1. září 2015
konec 1. pololetí	 28. ledna 2016
konec 2. pololetí	 30. června 2016
pololetní prázdniny	 29. ledna 2016
podzimní prázdniny	 29. října a 30. října 2015
vánoční prázdniny	 od 23. prosince do 3. ledna 2016
jarní prázdniny	 od 29. února do 6. března 2016
velikonoční prázdniny	 24. března a 25. března 2016
zápis do mateřské školy	 21. dubna 2016
zápis do 1. ročníku	   4. února 2016
hlavní prázdniny	 od 1. července do 31. srpna 2016
lyžařský kurz	 od 7. února do 13. února 2016
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SLOVO STAROSTY„RAJD ROWEROWY“ PO CESTÁCH 
GODOWA I PETROVIC U KARVINÉ

SLOVO STAROSTYŽENY NEJEN ŽENÁM 
- VZPOMÍNKA NA LÉTO

MYSLIVECKÉ OKÉNKO

JEZEVEC LESNÍ (MELES MELES)
V  tomto čísle bych vás rád seznámil s  živočišným druhem,  

který žije v naší obci, ale není tak viditelný, protože aktivní život 
provozuje hlavně v nočních hodinách.

Jezevec lesní je v  našich podmínkách největší šelma z  čele-
di lasicovitých. Protože nemá přirozeného nepřítele, zlepšující  
se životní prostředí a množství různorodé stravy zapříčinilo  
nárůst počtu jedinců žijících v  naší obci. Vyhledává si skrytá 
místa, kde vyhrabává velmi složité až 10 m propletené chodby 
v několika patrech nad sebou do hloubky až 5 m, lidově zvané 
hrady.

Jezevec lesní se dožívá až 15 let. Dosahuje váhy 15 – 20 kg  
a délky 80 cm. Samice vrhá tři až pět jezevčat, kteří po roce  
dospívají a začínají si hloubit své nory. Jedná se o typického  
všežravce, který nepohrdne živočišnou stravou i lesními plody. 
Během roku nabírá svou váhu i množství tuku, z kterého v zim-
ních měsících čerpá v době dlouhodobého spánku.

Na fotografiích je ulovený jezevec v Prstné, který vážil 18 kg.

V součastné době došlo k rozvoji fotopastí, které nám pomá-
hají sledovat život jezevců i v nočních hodinách, viz foto. Jedná 
se o noru z lesa v Prstné.

Honební společenstvo informuje o pořádání honů na bažantí 
kohouty a zvěř myslivosti škodící v termínech:

- 14. listopadu 2015 na území Prstné

- 28. listopadu 2015 na území Dolních Marklovic

- 12. prosince 2015 na území Petrovic

Ve středy a v soboty jsou do konce měsíce listopadu organizo-
vané společné hony na divoké kačeny.

Ing. Petr Trojek, myslivecký hospodář

Naši přátelé z gminy Gódow uspořádali dne 3. října 2015 „Rajd 
rowerowy“ po cestách Godowa i Petrovic u Karviné. Trasa mě-
řila asi 30 km a akce se zúčastnilo okolo sto osmdesáti cyklistů 
- dětí, dospělých i seniorů. Každý dostal upomínku v  podobě  
ramenního nosiče na mobil a závěrem na hřišti v Godowie jsme 
si pochutnali na vynikající polské klobáse. Kromě toho měli 
mnozí štěstí při vylosování malých dárků. 

Byla to skvělá akce za krásného počasí babího léta, jen je za-
rážející, že se z naší strany zúčastnilo jen osm cyklistů. Buď je 
na vině to, že nejsme tak sportovně založeni jako naši sousedé, 
nebo je na vině malá informovanost z naší strany – obávám se, 
že pravda je to druhé a že obec v dostatečném předstihu nevy-
užila možnosti propagace, ať již na internetu, v obecním rozhla-
se nebo v našem tištěném periodiku.

Jiří Volek

Jako každým rokem vyjely ženy Českého svazu žen z Petrovic 
u Karviné na víkend do Beskyd. 13. - 14. června jsme se nabalily 
a vyrazily do penzionu Beskydka v Horní Lomné. Doprava byla 
individuální volba a možnosti byly dvě: vlakem nebo autem. 
Vlastníci aut kolegiálně vyvezli batožiny i všechny účastnice 
na místo určení. Stoupání od zastávky k  chatě v  horkém sko-
ro poledni se zdálo nad naše síly. Měly jsme štěstí, v penzionu  
se slavila česko-polská svatba, a tak jsme byly přivítány sváteč-
ním menu. Byla to bašta. 

Odpoledne jsme využily k procházkám, koupání, povídání, 
relaxaci. Chata Beskydka poskytuje spoustu prostoru k sportov-
nímu vyžití a zábavě. Je situována ve svahu, její členitý povrch 
umožňuje víceúrovňové posezení na terase, pod krytou pergo-
lou nebo na lavicích u velkého ohniště.

Pergolu po večeři využily přítomné tanečnice „Zoufalky“  
a udělaly si opáčko nastudovaných tanců. Tím pobavily ne-
jen naše účastnice, ale i všechny přítomné. Nevadila ani silná 
konkurence. Na svatbě totiž vystupovaly mladé, krásné, štíhlé 
dívčiny v  nádherných kostýmech, určitě profi. Naše „Zoufalky“  
ale obstály. Uspořádáním celý večer připomínal „v  zámku  
a podzámčí“. V  chatě nahoře bílá nevěsta, slavnostní róby,  
načančané stoly prohýbající se pod jídlem a pitím, živá hudba, 
tanec a zpěv. Dole pod pergolou pohodlné domácí dřevěné  
lavice pokryté papírovými tácky s mňamkami a kelímky s pitím, 
hudba z CD, tanec a zpěv. Obě skupiny se bavily velmi dobře.  
Je pravdou, že naše šla spát dřív. Nedělní dopoledne vyplnilo 
opět koupání, vířivka, po obědě jsme odpočaté, nabité novou 
energií, vyrazily domů.

Možná si říkáte, proč je v  titulu opět „Ženy nejen ženám“,  
no přece proto, že i naši blízcí měli možnost prožít víkend sami 
podle svého.

Anna Kubačková, ZO ČSŽ Petrovice u Karviné
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SLOVO STAROSTY„ZOUFALKY“ JEDOU DO SVĚTA

SLOVO STAROSTYZÁJEZD NEJEN PRO ČLENKY 
ČESKÉHO SVAZU ŽEN

Dne 9. srpna 2015 byly ženy z Českého svazu žen v Petrovi-
cích u Karviné pozvány na letní slavnost do  polského Skrzyszo-
va. Prezentovaly tam své výrobky i prodávaly české speciality:  
„vepřo, knedlo, zelo“, svatební koláčky a větrníky s krémem. 
Ženy z  tanečního kroužku zatančily i přes horké počasí dva 
tance: Flamengo a Šátkový. Prezentaci spolku doplnily ženy  
ručními výrobky a panenkami naší příznivkyně Sylvy Tyrlíkové.

Jak naši prezentaci spolku a obce Petrovice u Karviné  
vnímala polská strana? 

To zhodnotil vedoucí Kulturního střediska v Skrzyszově Pavel 
Sobík. 			                                  Mgr. Jarmila Tyrlíková

„Czeskie Klimaty” w Skrzy- 
szowie. W minioną niedzielę 
odbyła się kolejna impreza  
z cyklu Muzyczne Niedziele 
na Kręgu organizowana przez 
Ośrodek Kultury w Skrzyszowie. 
Na scenie wystąpiła czeska or-
kiestra Malá černá hudba z Kar-
viny, panie z „Českého svazu žen  
v Petrovicích u Karviné” przy-
gotowały regionalne knedle  
z mięsem i kapustą, były też 
czeskie kołoczki i ptysie. Jedze-
nie było wyśmienite. Wszystko 
przyrządzone według orygi-
nalnych czeskich przepisów. 
Mocnym punktem imprezy był 
pokaz tańca grupy kobiet akty-

wnych „Zuchwałe Małżonki”.  Zaprezentowały  z pełną gracją dwa 
tańce, czym zdobyły sympatię publiczności. „Czeskie klimaty” chy-
ba wszystkim bardzo przypadły do gustu, ponieważ frekwencja 
była naprawdę imponująca. 

Pavel Sobík, vedoucí KS v Skrzyszově

SLOVO STAROSTYČESKÝ FESTIVAL V POLSKU ANEB 
PREZENTACE ČINNOSTI SPOLKU ŽEN 
V PETROVICÍCH U KARVINÉ

Měsíc červen je tradičně spojen s obdobím školních výletů  
a zájezdů. Členky spolku Českého svazu žen a další občané  
Petrovic u Karviné už dávno opustili školní lavice, ale na zájezd 
se těšili stejně jako školáci.

Bylo, nebylo. Jako v pohádce si připadáte při návštěvě  
jednoho z nejkrásnějších zámků v  České republice, v Ledni-
cích na Moravě. Kromě zámku tady najdete i mnoho dalších 
památek, které zde zanechal rod Lichtenštejnů, kterým patřily 
více než 700 let. Velkolepá je výzdoba interiéru zámku s vyře-
závanými kazetovými stropy, unikátní je i 36stupňové dřevěné 
schodiště, které bylo vyrobeno bez jediného hřebíku.

Unavený turista si po prohlídce zámku může odpočinout  
v rozlehlém barokním parku s překrásnou květinovou výsad-
bou nebo ve skleníku obdivovat tropické rostlinstvo.  Může-
te se také plavit po řece Dyji nebo se projet koňským spře-
žením až k 62 m vysoké romantické rozhledně – Minaretu.  
Jedná se o nejstarší dochovanou rozhlednu v České republice.

Na zpáteční cestě jsme ještě navštívili napodobeninu zříce-
niny hradu Janův hrad, který byl vybudován u lovecké obory 
na místě obehnaném ze tří stran řekou Dyjí. Ten Lichtenštej-
nům sloužil jako lovecký zámeček.  

Po šťastném návratu do Petrovic jsme si mohli  už jenom  
povzdechnout: „A pohádky je konec.“

Tak zase někdy ahoj na jiném zámku a v jiné pohádce.

Účastnice zájezdu Alice Szczyrbová

Stalo se, jak se stalo, taneční skupina „Zoufalé manželky“ byla 
pozvána na XIII. hry regiónu Zahoran.

Región tvoří obce Býšovice, Horní Újezd, Malhotice,  
Opatovice, Paršovice, Provodovice, Rakov, Rouské a Všechovice. 

Zábavně sportovní hry se konají každoročně vždy v  jiné 
obci. Tentokrát byla pořádající obcí obec Rakov. Akce začíná  
slavnostním průvodem. Obce se předhánějí v nápadech na ne-
zvyklé dresy. Vyšňoření reprezentanti skandováním hesel zdra-
ví přihlížející a vyjadřují svoje odhodlání roznést na kopytech 
své soupeře. Naše méně početná skupinka byla po přivítání  
a občerstvení po dlouhé cestě také zařazena do průvodu.  
Nemohly jsme se shodnout na zdravici. Nabízející se „Zdraví 
Vás Petrovice, kdo je více“ nám připadala trošku vytahovačná  
a tak jsme jen zdravily, mávaly a užívaly si skvělé atmosféry. 

Družstva pod vedením starostky nebo starosty dané obce 
byla desetičlenná, nesměl chybět junior do 15 let, ani seni-
or nad 55 let. Po uvítací části vypukl lítý boj. Jak jsme zjistily,  
disciplíny byly vyhlášené předem, aby soutěžící mohli tréno-
vat. Starostové, povzbuzováni písní „Zelená je tráva, fotbal to je 
hra“, překonali sami sebe v tzv. lidském stolním fotbale – imitací  
dětské hry. 

Dalších disciplín se již zúčastňovali všichni soutěžící. Házeli 
šipkami na obrovský nafouknutý terč, váleli sudy na rakovské 
návsi, proháněli se na segway a užívali si poslední nejzábavněj-
ší disciplínu s  nafouklými balonky přivázanými k  tělu zezadu.  
Spoluhráč musel pohyby bez rukou balonek prasknout.  
Docházelo k  velice kuriózním situacím, které pobavily ne-
jen soutěžící, ale hlavně diváky. A už je tu vyhlášení vítězů.  
Zvítězila obec Rouské. Následovala odměna nejmladšímu,  
nejstaršímu soutěžícímu, ocenění ekologické soutěže mezi  
obcemi a vyhlášení nejsympatičtějšího družstva.

Klání obcí doprovázel boha-
tý program, ke kterému přispě- 
ly i „Zoufalky“. Vystoupily ma-
žoretky z  Dřevohostic, „Ženy 
ze Skaličky“ s  tancem na mo-
tivy pohádky „Mrazík“ a s tan-
cem inspirovaným filmem 
„Sestra v akci“. Rakovští hasiči 
předvedli zásah se stříkačkou 

z  roku 1895. Sice po jejich zásahu mohla být vyhlášena mis 
mokré tričko, ale nikdo se nezlobil. Rakovští soutěžící si připra-
vili zábavný bonus „Čundrcountryshow“. Tělocvičná jednota  
z Paršovic předvedla cvičební skladbu „Nádherný svět“, se kte-
rou zazářili i na Gymnaestrádě v Helsinkách.

Děti bavili klauni, kolo štěstí lákalo vyzkoušet štěstěnu,  
malovalo se do písku, velký skákací hrad houpal své návštěvní-
ky, stánky nabízely bohaté občerstvení a k  tanci na návsi hrá-
la skupina Gradace. Panovala nádherná, přátelská atmosféra.  
Po setmění nebe ozářil krásný ohňostroj. 

Akce se nám moc líbila a doufáme, že i my jsme se líbily jim.

P. S. Co tak Petrovice, Závada, Marklovice…

Za „Zoufalé manželky“ Anna Kubačková
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SLOVO STAROSTYTOPNÁ SEZONA ZAČÍNÁ

SLOVO STAROSTYUPOZORNĚNÍ NA MÍSTNÍ POPLATKY 

SLOVO STAROSTYUPOZORNĚNÍ NA ZMĚNU 
OTEVÍRACÍ DOBY
Od 15. října 2015 dochází v OBČANSKÉ PORADNĚ   Karviná  

ke změně otevírací doby:

Pondělí	 8:00 – 12:00 a 13:00 – 16:00
Úterý 	 8:00 – 12:00 a 13:00 – 16:00
Středa 	 8:00 – 12:00 a 13:00 – 16:00
Čtvrtek	 8:00 – 12:00
Pátek	 8:00 – 12:00

Bezplatného a anonymního odborného so-
ciálního poradenství mohou občané Petrovic  
u Karviné využít i nadále v  sídle OBČANSKÉ PO-
RADNY Karviná: na adrese V  Aleji 435 v  Karvi-
né-Ráji. Občanskou poradnu je možno navštívit 
osobně nebo ji lze kontaktovat telefonicky na čísle 
734 645 272. Mgr. Lenka Starečková, DiS., 

sociální pracovnice OBČANSKÉ PORADNY Karviná

Povinností každého občana je uhradit v  daných termínech  
a ve správné výši poplatek za odpad a chovatelé také poplatek 
za psa. Povinností každého poplatníka je rovněž ohlásit správci 
poplatku vznik poplatkové povinnosti, zánik a další skutečnosti 
rozhodné pro výpočet výše poplatku.

Obecní úřad Petrovice u Karviné, jako správce poplatku 
vyzývá občany, pokud tak ještě neučinili, k úhradě místní-
ho poplatku za svoz odpadů a místního poplatků ze psů,  
a to nejpozději do 31. října 2015. Předejděte tak nepříjem-
nostem spojených s následným vymáháním těchto poplatků.

Edita Winkler, Obecní úřad

České republice opět začne vládnout sychravé a zimní počasí 
a přinese s sebou topnou sezonu. K  topné sezoně neodmys- 
litelně patří starost o to, jak své domovy dostatečně vyhřát. 
Špatně udržované komíny s  dehtovými usazeninami budou 

opět příčinou výjezdů hasičů k požárům komínů nejen v rámci  
Moravskoslezského kraje. Jen pro zajímavost, v  roce 2014 
od komínů vzniklo 60 požárů v rámci Moravskoslezského kraje.

Hlavní příčinou požáru komína bývá zanedbaná údržba  
komínového tělesa. Pravidelné čištění komínů a vybírání sazí 
z  komínových sběračů by se mělo stát samozřejmostí, stejně 
jako kontrola technického stavu komínů odborníky, kominíky. 
Je nutné mít na paměti, že  i malé nečistoty v komíně mohou 
snadno způsobit ať už dlouhodobé žnutí s následným otevře-
ným požárem, nebo otravu obyvatel domu jedovatým oxidem 
uhelnatým.

Předcházení příčinám požárů komína je spojené s  dodržo-
váním Nařízení vlády č.  91/2010 Sb., o  podmínkách požární  
bezpečnosti při provozu komínů, kouřovodů a spotřebičů paliv, 
které nabylo účinnosti 1. ledna 2011. Z  tohoto nařízení plyne 
povinnost nechat si pravidelně komín vyčistit a zkontrolovat 
jeho technický stav. Povinností majitele nemovitosti je zajistit 
vyčištění spalinové cesty při celoročním provozu spotřebičů 
na pevná paliva o výkonu do 50 kW třikrát ročně, při sezonním 
provozu dvakrát ročně (nejlépe před začátkem a po skončení 
topné sezony). Lhůty kontrol a čištění spalinových cest jsou 
uvedeny v tabulce 1.

Kontrola spalinové cesty u spotřebičů na pevná paliva o výko-
nu do 50 kW se provádí jedenkrát ročně. I když čištění komínů  
u spotřebičů do zmíněných 50 kW je možné provádět svépo-
mocí, vhodnější je využit práce odborníků – kominíků, neboť  
o provedeném čištění kominík vydá doklad nebo revizní zprá-
vu, která se může stát důležitým dokladem pro  uplatnění  
nároků vůči pojišťovně v  důsledku případného požáru komí-
na. Revize komínů by měla být navíc provedena i v  případě,  
že se domácnost chystá připojit nový spotřebič nebo  hodlá 
změnit druh paliva.

Případný požár komínu je nutné co nejdříve oznámit  
hasičskému záchrannému sboru na tísňovou linku 150 nebo  
na linku 112. Je nutné jednat s  rozvahou a bez paniky. Navíc  
je nutné mít na paměti, že požár sazí v komíně se nikdy nehasí  
vodou (komín by popraskal), nebo by dokonce mohlo dojít  
k výbuchu. Do příjezdu hasičů se doporučuje zkrotit plameny  
pomocí vhazování suchého písku vymetacími dvířky nebo  
ze střechy do komína. Nakonec je však nutné dodat, že nejdůle-
žitější je život a zdraví, teprve pak majetek.

Ing. Lukáš Rylko

Výkon připojeného 
spotřebiče paliv Činnost

Druh paliva připojeného spotřebiče paliv

Pevné

Kapalné PlynnéCeloroční 
provoz

Sezonní 
provoz

do 50 kW včetně

Čištění spalinové cesty 3x 2x 3x 1x

Kontrola spalinové cesty 1x 1x 1x

Výběr pevných (tuhých) 
znečišťujících částí a kondenzátu 1x 1x 1x

nad 50 kW

Kontrola a čištění spalinové cesty 2x 1x 1x

Výběr pevných (tuhých) 
znečišťujících částí a kondenzátu 2x 1x 1x

Čištění spotřebiče paliv 2x nejméně podle návodu 
výrobce

Tabulka 1 Lhůty kontrol a čištění spalinových cest



OÚ Petrovice u Karviné • 735 72 Petrovice u Karviné 251 • tel.: +420 558 848 056 • e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz 151515151515

NABÍDKA KNIŽNÍCH NOVINEK Z OBECNÍ KNIHOVNY V PETROVICÍCH U KARVINÉ

Novinky pro děti a mládež:
Říkadla a písničky
Lidová říkadla a písničky od našich předních sběratelů, jako byl 
Karel Jaromír Erben nebo František Bartoš, vycházejí již popáté. 
Stejně jako prarodiče nebo rodiče zpívali a deklamovali říkadla 
dnešním maminkám a tatínkům, zkuste i vy v dnešní uspěcha-
né době knížkou zalistovat, a třeba si i zazpívat.

Andělské pohádky na dobrou noc
Andělé nás vedou a ochraňují v našem každodenním životě 
a pomocí této sbírky příběhů se s jejich láskyplnou a milující 
energií seznámí i vaše děti. 

Zuzana Pospíšilová - Hravá škola: hříčky se slovíčky
David s Adélkou jsou nemocní, a tak jim hrozí nuda. Naštěstí  
je tady tatínek, který umí vymyslet ty nejlepší slovní hry  
na světě. Už jste někdy skládali novoslovo nebo cvičili veršo-
vací rozcvičku? Víte, jak se hraje na líného řečníka? Začtěte  
se do této originálně ilustrované knížky a zjistíte, jak krásnou 
mateřštinu máme.

Mark Tatulli - Tomáš Děsný
Tento vtipný příběh s mnoha bláznivými kresbami je plný  
návodů na kanadské žertíky a rozhodně zaujme každého  
českého kluka.

Martina Drijverová - Ďáblova písmena 
Dobrodružný historický příběh pro mládež.

Emily Bone - Jedinečný svět vlaků 
Naučná kniha o vlacích pro všechny zvídavé děti.

Nabídka knih pro dospělé čtenáře:
Kathleen Woodiwis - Květy na vodě
Historický romantický román pro ženy.

Barbara T. Bradford - Nebezpečné tajemství
Hrabě Charles vkládá do své krásné dcery Daphne velké  
naděje. Dívka se má výhodně provdat a rodinu tím společensky 
povznést. Jeho sny však vezmou za své, když dívku přepadnou 
a znásilní. Zdrcená Daphne zjistí, že je těhotná. Rodině hrozí 
skandál a společenský pád. Jediné, co zbývá, je vše zaonačit tak, 
aby nikdo nic nepoznal.

Katja Kettu - Porodní bába
Je pozdní léto roku 1944 a v oblasti Pečenga na severu Finska 
probíhá laponská válka. Nemanželská dcera ze šamanské rodi-
ny, odmalička odsunutá na okraj společnosti, vykonává důle-
žité povolání porodní báby. Její život, to jsou cesty v nočním 
mrazu, pach dezinfekce a krev. Všechno se však změní, když 

potká nacistického důstojníka Johannese. Příběh je ojedinělým 
ztvárněním palčivé a rozporuplné kapitoly v dějinách Finska.

Stanislav Češka - Případ kněze z  Bojné: zločiny na Velké  
Moravě
Hlavními hrdiny a velkomoravskými detektivy v českém histo-
rickém románu jsou opět Slavomír, kníže z mojmírovského rodu 
(skutečná postava), a jeho vikinský přítel Erik. 

Dana Hlavatá - Nic nemusím
Mezi mladými manželi Kamilou a Dušanem to poslední dobou 
pořádně skřípe. Poté, co Kamila Dušana podezřívá, že si našel 
milenku, se rodina hroutí. Žárlivá Kamila se ve snaze zachránit 
manželství dopouští fatálních chyb. Když už se zdá, že se z toho 
všeho vymotá, že našla člověka, kterému na ní opravdu záleží, 
rázem přijde šok a všechno je jinak. A mnohem hůře, nežli si 
dokázala představit.

Nora Roberts - Víc než touha
Nový román pro ženy již známé a oblíbené autorky.

Mary Kubica - Hodná holka
Mia Dennettová, hodná holka z rodiny prominentního soudce, 
se v baru seznámí se tajuplným cizím mužem. Colin jí zpočátku 
připadá jako ideální kandidát pro vztah na jednu noc, ale záhy 
se ukáže, že právě udělala největší chybu svého života. Colin má 
totiž za úkol Miu unést a předat ji svému zaměstnavateli, který 
chce vymáhat výkupné. 

James Patterson - Osudná třináctka 
Vyšetřovatelka Lindsay Boxerová se raduje ze spokojeného  
života čerstvé maminky. Zhatí to jedna jediná fotografie, kte-
rou obdrží od FBI. Vyšinutá psychopatka Mackie Moralesová 
je ta nejnebezpečnější osoba, s níž se kdy Ženský vyšetřovací  
klub setkal. Lindsay s kolegyněmi ji musí najít dřív, než si ona 
najde je.

Peter May - Čtvrtá oběť
Druhý svazek série čínských thrillerů. Příběh o děsivých vraž-
dách, které spojuje ještě děsivější tajemství. Čínský detektiv  
Li Jen pátrá spolu s americkou soudní lékařkou Margaret  
Campbellovou po vrahovi vysoce postaveného vládního vědce.

Také připomínám, že knihovnu můžete navštívit každé úte-
rý 8:00 – 11:00 a 12:00 – 17:30, středu a čtvrtek 12:00 – 17:30  
hodin. 

Vaše dotazy ohledně knih a knihovny vám zodpovíme vždy  
ve výpůjčních hodinách.

S přáním pěkných slunečních podzimních dnů 
Eva Podstawková, knihovnice

 

Připravili jsme pro Vás 
 

SVATOMARTINSKOU  
HUSIČKU 

 

dne 6.11. – 15.11.2015 
 

a ochutnávku  
nového piva  

 
 

KOZEL KVASNIČÁK 
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Své příspěvky, informace, člán-
ky, oznámení, připravované 
akce, pozvání, pietní oznáme-
ní, vzpomínku na zesnulé, i jiná 
rodinná oznámení, inzeráty 
(občané a firmy ve formátu 
A7 zdarma) aj., které chcete 
nechat otisknout v Petrovic-
kém zpravodaji, zašlete na  
e-mail: zpravodaj@petrovi-
ceuk.cz nebo osobně doručte 
na Obecní úřad, č. dv. 3. Infor-
mace dostanete také na tlf.  
č. 558 848 056.   

Yvetta Janková
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SLOVO STAROSTYSPOTKANIE Z PRZEWODNICZĄCYM 
ZG PZKO

SLOVO STAROSTYZAPROSZENIE 
DO KLUBU PROPOZYCJI

SLOVO STAROSTYIGRZYSKA POLAKÓW 
Z CAŁEGO ŚWIATA

SLOVO STAROSTYPIOTROWICKIE OFIARY ZBRODNI 
KATYŃSKIEJ

SLOVO STAROSTYNOWY ROK SZKOLNY 
W PSP W KARWINIE-FRYSZTACIE

We wtorek 24. 11. 2015 odbędzie się w Domu PZKO  
w Piotrowicach spotkanie z  Janem Zolichem z Karwiny.  
Zaproszony przez klub propozycji Miejscowego Koła PZKO  
w Piotrowicach  działacz sportowy przedstawi historię polskie-
go ruchu sportowego na Zaolziu i aktualne dokonania polskich 
organizacji sportowych w Republice Czeskiej.

Jadwiga Karolczyk, předsedkyně Místní skupiny PZKO Petrovice

Pod pojęciem Zbrodnia Katyńska rozumiemy rozstrzelanie 
ponad 14 tysięcy polskich jeńców wojennych i 7,5 tysiąca cy-
wilnych więźniów – razem ponad 21 tysięcy, dokonane wios-
ną 1940 roku przez stalinowskie NKWD. Chodzi o zbrodnię lu-
dobójstwa, zbrodnię wojenną i zbrodnię przeciwko ludzkości. 
Polscy jeńcy wojenni znaleźli się w obozach sowieckich – w Sta-
robielsku, Kozielsku i Ostaszkowie po napaści Związku Sowiec-
kiego na Polskę 17. 9. 1939. Jeńców mordowano strzałem w tył 
głowy w Katyniu, Charkowie i Kalininie. W tej liczbie zamordo-
wanych jest blisko 300 Polaków związanych z Zaolziem. Z rąk 
stalinowskich oprawców zginęli również obywatele Piotrowic: 
Sylwester Burzyk, ur. 20. 10. 1899 (lub 1895, 1903) w Karwinie, 
żonaty, emerytowany urzędnik, oficer rezerwy, zamordowany 
w Kozielsku (pisał do żony 29. 11. 1939 z Kozielska), Franciszek 
Rek, ur. 24. 9. 1904 w Piotrowicach, podporucznik technicz-
ny rezerwy lotnictwa, ukończył Wyższą Szkołę Przemysłową  
w Bielsku, mieszkał w Pruchnej, zmobilizowany do Bazy Lot-
niczej nr. 1, wpisany na listę transportową z  Kozielska 032/3 
dnia 14. 6.1940, Erwin Rusek, ur. 27. 4. 1912 w Piotrowicach, 
policjant w Ostrawie, w latach 1938-39 polski policjant w 
Dąbrowie, po ewakuacji zaginął bez wieści, prawdopodobnie 
zamordowany w Ostaszkowie, Szczepan Stemon, ur. 21. 12. 
1899 w Piotrowicach, żonaty, podoficer polskiej policji, zamor-
dowany w Ostaszkowie (pisał do żony 7. 1. 1940 z Ostaszko-
wa).

Jadwiga Karolczyk, předsedkyně Místní skupiny PZKO Petrovice

W czasie wakacji kierownictwo polskiej szkoły podsta-
wowej w Karwinie-Frysztacie przygotowało dwa wnioski  
o dotację z Ministerstwa Szkolnictwa: pierwszy dotyc-
zy wyposażenia warsztatów szkolnych, drugi kształcenia  
językowego „Chodzi o naukę języka obcego za pomocą  
internetu. Każde dziecko otrzyma dostęp do serwera, gdzie 
zostanie oceniony poziom jego wiadomości i na tej pod-
stawie będą dla niego przygotowane ćwiczenia. Uczniowie 
będą z tego korzystali zarówno w szkole, jak i w domu“ 
– powiedział Tomasz Śmiłowski, dyrektor szkoły. Dzięki 
dotacji z ministerstwa dwie anglistki wyjechały latem na 
dwutygodniowy kurs do Londynu, na przełomie września  
i października wyjedzie na 10 dni do Anglii około 40 uczniów. 
Pracę w szkole rozpoczęła nowa nauczycielka na pierwszym 
stopniu i nowa wychowawczyni świetlicy szkolnej. Nowością 
jest też to, że dzięki dofinansowaniu z Konsulatu Genera-
lnego Rzeczypospolitej Polskiej w Ostrawie uczniowie będą 
otrzymywali czasopisma z Polski, poza tym będą jeździli do 
teatru w Katowicach. Podczas uroczystego rozpoczęcia roku 
szkolnego przedstawione zostało nowe logo szkoły. Naukę  
w roku szkolnym 2015/2016 we frysztackiej podstawów-
ce podjęło 159 uczniów z Karwiny, Piotrowic koło Karwiny, 
Dziećmorowic i Stonawy. 

Jadwiga Karolczyk, předsedkyně Místní skupiny PZKO Petrovice

W Chorzowie, Wodzisławiu Śląskim, Rybniku i Sosnowcu  
odbyły się od 2. do 8. sierpnia 2015 r. Światowe Letnie Igr-
zyska Polonijne, gigantyczna impreza, w której biorą udział  

sportowcy z całego świata. Reprezentacja Polaków z Republiki 
Czeskiej startowała pod szyldem PTTS „Beskid Śląski“. W prawie 
we wszystkich konkurencjach (oprócz siatkówki) wzięła udział 
mocna ekipa, w której nie brakowało również młodych spor-
towców oraz całych rodzin. Kilka medali zdobyła m. in. rodzina  
Michalskich z Piotrowic. Kamila Michalska w kategorii  
do lat 13 wywalczyła złoty medal w pływaniu na 50 m stylem 
klasycznym, srebrny – na 50 m stylem grzbietowym i brą-
zowy – na 200 m stylem dowolnym. W kategorii mężczyzn  
do lat 18 srebny medal w pływaniu na 200 m stylem dowol-
nym zdobył jej brat Jakub Michalski. Kamila była członkinią 
srebrnej, a Jakub brązowej sztafety 4x50 m stylem zmien-
nym. Kamila zdobyła też pierwsze miejsce w ringu w kate-
gorii kobiet do lat 12. Medalistami byli też ich rodzice. Adam  
Michalski w badmintonie w deblu mężczyzn, kategoria  
do lat 30 (wg. młodszego gracza) wywalczył 2. miejsce  
razem z Adamem Breznenem z Karwiny. Helena  
Michalska zwyciężyła w badmintonie w kategorii kobiet 31-
40 lat, w rzucie dyskiem i w rzucie oszczepem. Kamila razem  
z Kornelią Linzer była druga w trójboju dziewcząt.  
Adam Michalski walczył w rzucie oszczepem, ale rewelacji  
nie było. Niektórzy oszczędzali się na turniej golfowy, który 
przebiegał w Siemianowicach Śląskich. „Od zawsze grałem 
w tenisa. Potem zasmakowałem golfa i stwierdziłem, że to 
też sport warty grzechu. Golf świetnie relaksuje, odpręża, 
idealnie uzupełnia się z innym sportem, a mianowicie z 
całotygodniową nerwówką w pracy“ – powiedział Adam  
Michalski. Końcowa klasyfikacja medalowa: 1. Białoruś (67-
39-31), 2. Litwa (48-45-46), 3. Republika Czeska (44-53-46), 
4. Niemcy (34-14-10), 5. USA (24-27-19), 6. Kanada (22-23-17),  
7. Austria (21-17-13), 8. Mołdawia (15-8-6). Brały udział ekipy 
z 28 państw. 

Jadwiga Karolczyk, předsedkyně Místní skupiny PZKO Petrovice

We wtorek 15. 9. 2015 odbyło się w Domu PZKO spotka-
nie członków Miejscowego Koła PZKO z Janem Ryłko, prze-
wodniczącym Zarządu Głównego PZKO. Gość piotrowickich 
PZKO-wców przedstawił działania centralnych organów 
PZKO, których celem jest przede wszystkim koordynacja 
działań poszczególnych kół PZKO i pomoc w zdobywaniu 
środków finansowych na działalność gospodarczą i kultu-
ralno-oświatową Związku. Przedstawił również aktualne re-
lacje z Kongresem Polaków w RC. Uczestników interesowała 
też działalność jabłonkowskiego Koła PZKO, jako że inż. Jan 
Ryłko jest jednocześnie prezesem Miejscowego Koła PZKO w 
Jabłonkowie.

Jadwiga Karolczyk, 
předsedkyně Místní skupiny PZKO Petrovice
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Nabídka volného bytu
Slezská diakonie nabízí podnájemní byt o velikosti 
0+1, nacházející se v domě č. p. 616 v Petrovicích  
u Karviné, standardní kvality v  3. nadzemním 
podlaží s výtahem. Byt je vhodný pro soběstač- 
ného seniora, který se skládá z  kuchyňského 
koutu, 1 pokoje a samostatného sociálního 
zařízení. Celková platba za byt, tj., nájem + inkaso, 
je do 4.000,- Kč. Doporučujeme osobní návštěvu. 
Možnost stěhování od 1. 11. 2015.

Eduard Strzelec, SÁRA Petrovice u Karviné

P R O D Á M
dům v Petrovicích u Karviné – Dolních 

Marklovicích č. p. 139 v kolonii 
u restaurace „U Jakuba“ 

(bývalá restaurace Štefek).

Volejte na mob. č. 608 666 127
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Provozovna: Petrovice 50, 735 72 Petrovice u Karviné
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Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně  
v Petrovicích u Karviné. Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. Příspěvky zasílejte na adresu Obecní úřad Petrovice u Karviné, 

č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 558 848 056, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz. 
Mediální komise si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 5/2015 vychází 26. 10. 2015.

Tisk a sazba MORAVAPRESS s.r.o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava.
Uzávěrka příštího čísla 6/2015 bude 25. 11. 2015. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.


